

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年8月18日 星期日
甲辰年七月十五
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9896期 邮发代号：63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审：彭念敏 今日4版

《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》出版发行

新华社北京8月16日电 国家能源局组织编写的《深入学习习近平关于国家能源安全的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总书记关于国家能源安全重要论述的丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就能源安全发表重要讲话，作出一系列重要指示，深刻指出能源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和国家安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和国家安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和国家安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

源安全是关系国家经济社会发展的全局性、战略性问题，强调能源保障和国家安全事关国计民生，是须臾不可忽视的“国之大者”，明确保障国家能源安全必须推动能源生产和消费革命。习近平总书记关于国家能源安全的重要论述，深刻阐明了事关国家能源安全的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为新时代国家能源安全工作指明了前进方向、提供了根本遵循。

彝良大力推进旧城改造

本报讯（通讯员 刘俊）近年来，彝良县旧城改造工程开展得热火朝天，这一重大举措旨在全方位提升城市品质，改善居民生活环境，为城市的可持续发展注入强劲动力。

彝良县的旧城区域，因长期发展积累，存在众多亟待解决的问题。基础设施陈旧老化，道路狭窄拥堵，排水系统不畅通，每逢雨季，内涝问题频发；居住环境不尽如人意，老旧房屋密集，建筑安全隐患突出。这些问题不但影响居民的日常生活质量，还制约了城市的整体发展。

为彻底扭转这一局面，彝良县政府高度重视，精心筹谋，制定了科学完备且具前瞻性的旧城改造规划。在规划过程中，充分倾听民心声，广泛征求意见和建议，确保改造工作契合居民的实际需求与期望。

改造工作立足当地历史文化保护传承。对于具有历史价值的老旧建筑，采取修缮加固的方式，保留其原有风貌和结构特点，使之成为城市历史文化的鲜活见证。同时，在新的建设中融入本地文化元素，让城市在现代化进程中不失传统韵味。

在道路建设方面，不仅对原有的狭窄道路予以拓宽改造，还规划新建了一批主次干道，构建起更为便捷高效的交通网络，极大地缓解了交通拥堵状况。排水系统得到了根本性改善，增强了城市的防洪排涝能力。

在工商小区开店的徐琴表示，自从街道的排水排污系统重新修整之后，街面的污水能够得到及时排放，雨后的路面也干净整洁了许多。

此外，还增添了大量的公共绿地和休闲设施，诸如公园、广场等，为居民提供了更多的休闲娱乐场所。

截至目前，部分改造项目已取得显著成效。新建的道路宽阔、平坦且顺畅，车辆通行井然有序；新增的公共绿地和休闲广场上，绿树成荫，人们在此散步、健身，尽情享受悠闲时光；老旧小区经过整治后焕然一新，居民的生活品质得到极大提升。

彝良县旧城改造工作的顺利推进，离不开政府部门的精心组织与科学管理，也离不开广大群众的理解、支持、配合。

下一步，彝良县将继续加大旧城改造的力度，持续完善城市功能布局，提升城市的综合竞争力，为群众营造更为幸福美好的生活环境。

省委宣讲团在省农业农村厅、省商务厅和玉溪市、昭通市、楚雄州、红河州宣讲

本报讯（云南日报记者 王淑娟）8月14日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在省农业农村厅举行。省委宣讲团成员，省农业农村厅党组书记、厅长李琰作宣讲报告。

报告会上，李琰紧紧围绕习近平总书记的重要讲话和全会《决定》，以及省委贯彻全会精神、从全会的重大意义、习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署及省委工作要求上来，准确把握全会对“三农”工作的部署要求，守牢粮食安全、耕地保护和不发生规模性返贫“三条底线”，扎实推进乡村振兴、乡村建设、乡村治理，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，确保农民持续稳定增收，为全面推进乡村振兴、加快建设特色农业强省而努力奋斗。

本报云南日报记者 韩成圆

8月16日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在省商务厅举行。省委宣讲团成员，省商务厅党组书记、厅长杨沐作宣讲报告。

报告会上，杨沐围绕深刻认识全会的重大时代意义和深远历史影响，全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措，全力以赴抓好全会精神贯彻落实，持续有力做好学习宣传贯彻，从怎么深化认识主动想什么、怎么扎实干什么、怎么抓落实看什么效果、怎么抓好学习宣传等四个方面进行系统宣讲和深入阐释。

认真聆听宣讲后，省商务厅党员干部表示，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚持“主动想”“扎实干”“看效果”的抓工作“三部曲”，会同有关部门统筹推进全省物流、贸易、口岸等建设发展，打好职能协同、工作协同、政策协同“组合拳”，推动在以物流贸易促开放上有新突破。

省商务厅、商务部驻昆明特派员办事处党员干部200余人在主、分会场聆听宣讲。

本报云南日报记者 李苏榕）8月15日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在玉溪市举行。

省委宣讲团成员，省纪委监委宣传部部长何天华作宣讲报告，玉溪市主、分会场共4200余人参加报告会。

报告会上，何天华从深刻领会党的二十届三中全会的主题及重大意义、深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神和《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等方面，作了系统阐释和深入解读，并结合全省和玉溪市近年来的工作实际，通过生动的案例和详实的数据，深入浅出地阐述了全会精神在实际工作中的指导作用和实践意义。

参会人员认真聆听、仔细记录，纷纷表示深受启发，要把全会精神贯彻到实际行动中，紧密结合本地实际，找准改革的切入点和着力点，积极探索创新，为推动全省经济社会高质量发展贡献玉溪力量。

当日下午，宣讲团一行来到玉溪容址博物馆，与社区党员、群众、非遗传承人进行交流互动。

本报云南日报记者 沈迅）8月15日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在昭通市举行。省委宣讲团成员、省委办公厅副主任姜若宁作宣讲报告，昭通市主会场、分会场共1800余人参加报告会。

姜若宁从深入领会党的二十届

三中全会精神重大意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实等四个方面作系统宣讲和深入阐释。他在宣讲中表示，要把学习贯彻全会精神同学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

聆听宣讲后，昭通市发展改革委党组书记董友表示：要认真贯彻落实好全会精神，聚焦高质量发展这一首要任务，科学编制“十五五”规划，全面提升资源配置效率，因地制宜发展新质生产力，着力打造“5个千亿元级”产业集群，推进城乡融合发展，促进农民持续增收。

本报云南日报记者 吕瑾）8月15日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在楚雄彝族自治州举行。省委宣讲团成员、省委政法委员会副书记董国权作宣讲报告。

报告会上，董国权从全会的重要意义、深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，全面理解全会《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措，全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面进行了深入阐释和系统解读。下转第2版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

新寿村黄桃丰收 促增收

又是一年黄桃成熟季。眼下水富市云富街道新寿村的300多亩晚熟黄桃喜获丰收，果农忙着采摘成熟的黄桃，丰收的喜悦跃上眉梢。图为果农在果园里忙着采摘鲜桃，整理打包销售。

通讯员 狄廷秀 摄



昭通：税惠优质服务助力暑期“旅游经济”发展

◆记者 陈忠华 通讯员 付高琪

天赐“凉”机，“昭”您避暑。一趟令人流连忘返的旅程，关键在于能够“吃好、住好、玩好”。今年暑假以来，旅游市场渐入旺季，昭通市税务部门主动靠前服务，持续关注景区、住宿、餐饮行业的变化，以优质服务助推暑期“旅游经济”持续火热，让游客尽情享受“有一种叫云南的生活”。

政策上门 助力景区抓住“客流量”

沿着溪流，走进这方杉树林的深处，瀑布飞泻而下，宛如挂出一段天梯。作为国家4A级旅游景区，彝良小草坝景区的原始森林负氧离子含量极高，夏季平均气温更是不超25℃。炎炎夏日，吸引着众多游客远离城市的喧嚣与暑热，来到小草坝领略大自然的纯净与美好。

稳经济·促发展

“越来越多的游客到小草坝避暑，我们对景区升级改造的投入力度不断加大，税务部门及时送来了各项优惠政策，减免了近3万元税款，有效减轻了运营负担，让我们企业发展更有底气和信心。我们会开发更多的避暑游玩项目，将‘流量’转化为‘留量’。”彝良小草坝旅游开发有限责任公司财务负责人袁旬说道。

为更好地支持和促进旅游业发展，当地税务部门聚焦景区发展需求，组建“乡村旅游服务队”，为企业量身定制“个性化”服务，梳理可享受的税费优惠政策，将服务“送上门”，确保惠民“稳落实”。

靠前服务 助力民宿企业“快发展”

暑期旅游热潮带动民宿经济蓬勃兴起，税务部门结合“便民办税春风行动”，主动对接新办民宿经营主体的涉税涉费需求，积极开展“下沉”服务送政策、问需求，帮助企业精准掌握税收政策，迅速“上手”办理涉税业务。

昭阳区大山包镇距城区79公里，这里有风光旖旎的彩色草甸、白浪滚滚的云海涤荡、雄伟壮丽的鸡公山大峡谷，独特的地理条件、气候特点和自然景观造就了禀赋突出的旅游资源。昭通一旅游公司法定代表人王丽通过自媒体平台宣传昭通风景，期望让更多人领略“有山有水有自由”的大山包。“我想留下来，让这颗藏在滇东北深处的明珠走出去。”为支持像王丽这样的返乡群体就业创业，当地税务部门通过微信、征纳互动平台精准推送优惠政策，更好实现“政策找人”，建立服务企业台账，及时响应企业需求，为“梦想家”的创业之路保驾护航。

“自开业以来，税务部门定期为我们送来优惠政策‘礼包’，暑期销售额增长，随之而来的是发票方面的增量需求，税务部门主动上门，辅导我们准备资料并提交申请，开票需求得到满足。我们在半年时间里开设了‘不晚大院’和‘不晚小院’民宿，我现在

更有干劲去挖掘、去创新，也更有信心将这里打造成一个有故事、有韵味的‘仙居’。”王丽表示。

“套餐”服务 助力美食企业度过“新手期”

针对新办纳税人办税流程不清楚、办税规定不熟悉等情况，税务部门聚焦“高效办成一件事”，坚持以纳税人缴费人中心，推出新办纳税人“套餐式”服务，为纳税人送上“开业大礼包”，帮助纳税人少跑腿、轻上阵。

小米猪脚、小肉串、三角汤圆、特色烙锅，夜幕降临，威信县扎西古镇小吃街热闹非凡。“我们店铺刚入驻小吃街，在市场监管部门办理完营业执照后，就接到了税务部门的电话，为我们送来‘开业大礼包’，税务人员辅导我登录电子税务局办理税务登记，发票可以直接线上开具，便捷又贴心，让我们在经营上更有底气、更具信心。”威信县茶马古道餐饮店财务负责人朱秋梅说道。

邱家屿社区食堂 受居民欢迎

本报讯（通讯员 马威 谭昌国）巧家县玉屏街道邱家屿社区食堂自开业一个多月以来，深受当地居民喜爱。该食堂凭借其贴心的服务和丰富的菜品，为社区居民尤其是“一老一小”带来了实实在在的便利与幸福，传递出浓浓的关爱之情。

走进社区食堂，干净整洁的环境、丰富多样的菜品让人眼前一亮。对于老人和孩子，食堂给予了专门的优惠政策，菜品价格不仅实惠，而且营养搭配均衡。

“这个社区办的食堂经济实惠，以前在家自己做饭挺麻烦，现在在食堂吃，既省时又省力，味道还特别好。”社区居民李应彩高兴地说。

食堂里不仅提供就餐服务，还专门设有供大家日常娱乐的区域。社区食堂的出现，“一老一小”不再为每日饮食操心，还能在此相聚交流，感受邻里间的温情，增添了生活的乐趣。

“我们这个社区食堂主要是为了解决社区留守老人和留守儿童的就餐及娱乐问题。现在有专门的工作人员负责，设施完备，就餐环境干净整洁。”邱家屿社区社工李芳芳介绍道。

邱家屿社区食堂的运营得到了社区居民的高度认可，食堂的健康菜、贴心服务也受到周边居民的青睐。今后，巧家县将进一步聚焦“一老一小”的实际需求，充分发挥社区优势，不断完善社区食堂的服务功能，提升“一老一小”的获得感、幸福感和满意度。

虎丘村为留守儿童 过集体生日

本报讯（通讯员 姚梅）8月15日，彝良县机关事务服务中心联合洛泽河镇虎丘村“两委”开展关爱留守儿童志愿服务活动，为8月份过生日的8名留守儿童举办集体生日会，让他们度过一个愉快、温馨、难忘的生日。

孩子们围坐在一起，脸上流露出喜悦和期待神情。志愿者们为孩子们庆祝生日，唱生日歌、许愿、分发蛋糕，现场气氛热烈，充满欢声笑语。

活动邀请了孩子们的监护人一同参加，志愿者们还开展了交通安全、预防校园欺凌、防溺水等宣传教育。

近年来，虎丘村依托新时代文明实践站、农家书屋、“儿童之家”，积极开展留守儿童关爱系列活动，采取“一对一”“多助一”等方式，积极帮助留守儿童解决困难，持续推动留守儿童关爱工作走深走实。

关爱一老一小